

ОТЗЫВ

научного руководителя о научной деятельности и диссертационном исследовании Волковича Никиты Сергеевича «Трансформация предсвадебных обрядов перехода невесты-чувашки в чужой род (по материалам XVIII–XXI вв.)», представленном на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.4.

Этнология, антропология и этнография

Никита Сергеевич в 1999 г. окончил Санкт-Петербургский государственный университет по специальности «Социальная антропология». Моя основная задача конкретно с Никитой Сергеевичем заключалась в помощи правильной организации исследовательского процесса, а также прививания умения выявлять смысл анализируемых источников.

За период работы над диссертацией Н. С. Волкович зарекомендовал себя ответственным, добросовестным и сложившимся исследователем. Проявил высокий уровень знаний в выбранном направлении. Проявил достаточную степень владения профессиональными умениями и навыками, что положительно отразилось на качестве диссертационного исследования. Грамотно формулировал и определял цели и задачи в работе, умело анализировал полученные результаты и творчески использовал их в написании своего научного труда. Была правильно выбрана источниковедческая база, что позволило впоследствии поднять на высокий уровень научную и практическую значимость исследования. Упорство к достижению поставленных целей, тщательность при проведении сбора полевого, архивного и опубликованного материала и обработки полученных сведений и последующего анализа позволили ему получить достоверные выводы. Следует подчеркнуть, что Никита Сергеевич в ходе исследования очень внимательно относился к замечаниям научного руководителя и рекомендациям членов отдела этнографии восточных славян и народов Европейской России ФГБУН «Музей антропологии и этнографии им. Петра Великого (Кунсткамера) Российской академии наук».

Ключевым словом в названии диссертации является «трансформация». Если мы при обсуждении диссертаций почти всегда указываем как на недостаток отсутствие показа динамики изучаемого явления, то в этот раз видим обратное: это – трансформация свадебной обрядности на протяжении трех веков.

По материалам диссертационного исследования Н. С. Волковича опубликовано 8 работ, из них 3 работы в ведущих рецензируемых научных журналах, определенных ВАК при Минобрнауки России. Опубликованные материалы в целом отражают результаты исследования. Автор участвовал в работе научных конференций, в том числе всероссийских.

Диссертация Никиты Сергеевича Волковича является результатом многолетней научной деятельности диссертанта. Уровень знаний и

способности, моральные и профессиональные качества Н. С. Волковича соответствуют всем предъявляемым требованиям. Считаю, что он сформировался как способный исследователь, умеющий решать поставленные проблемы.

Предлагаю рекомендовать диссертацию Волковича Никиты Сергеевича на тему «Трансформация предсвадебных обрядов перехода невесты-чувашки в чужой род (по материалам XVIII–XXI вв.)» к защите на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.4. Этнология, антропология и этнография.

Научный руководитель

А. К. Салмин

Автор отзыва: доктор исторических наук Салмин Антон Кириллович.

Место работы: Федеральное государственное бюджетное учреждение науки Музей антропологии и этнографии им. Петра Великого (Кунсткамера) Российской академии наук.

Должность: ведущий научный сотрудник отдела этнографии восточных славян и народов Европейской России.

Адрес: 199034, г. Санкт-Петербург, Университетская наб., д. 3.

Тел.: (812) 328–08–12.

E-mail: antsalmin@mail.ru.

18 июля 2022 г.

Подпись руки *А. К. Салмина*

ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ НАУКИ
МУЗЕЙ АНТРОПОЛОГИИ И ЭТНОГРАФИИ ИМ. ПЕТРА ВЕЛИКОГО